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Avoin työttömyyskassa A-kassa
Avoin työttömyyskassa A-kassa on kaikille palkansaajille avoin, 
yleinen työttömyyskassa. Työttömyyskassan toiminta alkoi 
1.1.2022, kun Teollisuuden työttömyyskassa, Rakennusalan 
työttömyyskassa ja Työttömyyskassa Finka yhdistyivät.

A-kassa on Suomen suurimpia työttömyyskassoja ja A-kassa 
palvelee jo lähes 200 000 jäsentä. Uudet, suuremmat resurssit 
mahdollistavat jäsenten entistä paremman palvelun.

Oletko alle 68-vuotias ja työllistyt palkansaajana?
Tervetuloa Avoimen työttömyyskassan jäseneksi! Avoimen 

työttömyyskassan jäsenmaksu on 8 euroa kuukaudessa vuonna 
2024 (96 euroa vuodessa).
Liity jäseneksi A-kassaan www.a-kassa.fi

YTK
Yleinen työttömyyskassa YTK on sitoutumaton ja itsenäinen 
työttömyyskassa. Avoin kaikille palkansaajille. YTK:n tehtä-
vä on järjestää ansioturva jäsenille. YTK turvaa toimeentulosi 
työttömyyden, lomautuksen, osa-aikatyön, sivutoimisen yritys
toiminnan sekä vuorotteluvapaan aikana.

YTK on perustettu Loimaalle Varsinais-Suomeen vuonna 
1991 ja aloitti toiminnan 1.1.1992. YTK tunnetaan myös Loi-
maan kassana.

Jäsenmaksu on 105 euroa vuonna 2024.
YTK:lla on yli 500 000 jäsentä, mikä on yli 20 % suomalai-

sista palkansaajista.
Liity jäseneksi www.ytk.fi

Turvaa tulevaisuutesi ja huolehdi, että jäsenyytesi on 
kunnossa sekä SMYL-liitossa että työttömyyskassassa
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Vuoden 2024 jäsenmaksut
Muistithan maksaa jäsenmaksusi? 
Jäsenmaksun eräpäivä oli 2.1.-24.

Jos maksukuittisi on kadonnut, ota yhteyttä 
SMYL-liittoon: info(at)smyl.fi tai  

puh. 0400 996346.



Muutosten aikaa

Pääkirjoitus

Tässä maassa minä asun,
juuri täällä,

himmeä aurinko nukahtaa pilveen,
ikävän laiva murskaa jäätä redillä.

Minä olen velkaa sen minkä edestä sitä katson,
sinisen taivaan, harmaan jään,

joidenkin silmien.

Hannu Mäkelä
(runo kirjasta Katso pohjoista taivasta)

Jäinen Suomenlinna laivan ikkunasta kuvattuna. (Merja Äimänen)

Hyvää vuotta 2024. Vuosi on alkanut 
jännittävästi: meillä on meneillään 
presidentinvaalit. Tätä kirjoittaes-

sani on selvinnyt, ketkä kaksi ehdokasta 
pääsivät toiselle kierrokselle, mutta jän-
nitystä riittää vielä parisen viikkoa, kum-
pi on tasavaltamme presidentti seuraavat 
kuusi vuotta. Vuoden ensimmäinen Hel-
meri on painettu ja postitettu ennen kuin 
tulos on selvillä. Onnea uudelle presiden-
tille ja monet kiitokset meitä pitkään an-
siokkaasti luotsanneelle presidentti Sauli 
Niinistölle.

Ilse Samuelsson luki ja ihastui presi-
dentin puolison, tohtori Jenni Haukion 
muistelmakirjaan Sinun tähtesi täällä. 
Hyvin ajankohtainen kirja nyt. Olen sen 
itsekin lukenut, pitänyt siitä ja ihmetellyt, 
miten monipuolista työtä Jenni Haukio 

onkaan presidentin puolisona Suomen hy-
väksi tehnyt. Ilse kertoo tässä numerossa 
meille omia ajatuksiaan kirjasta. Ilselle 
rakas kirja on myös Suomen juhlavuon-
na 2017 ilmestynyt runokokoelma: Jenni 
Haukion toimittama antologia Katso poh-
joista taivasta – Runoja Suomesta, joka 
sisältää 367 runoa 160 eri runoilijalta. 
Useimmat tuttuja ja suomalaisten rakas-
tamia runoilijoita Suomen 100-vuotisen 
historian ajalta.

Oma Helmeri-toimintanne on alkanut 
vilkkaana vuoden alussa. Monipuoli-
sia tapahtumia on tulossa, joista sovitut 
löytyvät tämän lehden loppuosasta sekä 
Helmerien nettisivuilta (www.helmeri.fi),  
mutta uusia on jatkuvasti luvassa. En-
simmäisinä uudet tapahtumat ilmestyvät 
yleensä nettisivuillamme, jossa hoituu 

myös ilmoittautuminen. Kotisivujamme 
kannattaakin seurata usein, koska joku 
tapahtuma voi täyttyä nopeasti. 

Vuoden alku on usein hyvien lupausten 
aikaa, esimerkiksi terveellisen elämän ja 
kevyen ruokailun aloittamista. Helmerin 
ruokapalstalla Liisa Kotimäki opastaa 
meitä kurpitsan saloihin. Syksyn ja talven 
suosikista myskikurpitsasta saa monipuo-
lisia herkkuja, kuten Liisan valmistamat 
keitto ja piiras. Kasvisruokaa parhaim-
millaan – kannattaa kokeilla lehtemme 
resepteillä.

 
Hyvää vuoden jatkoa!  
Nähdään Helmeri-tapahtumissa  
tänäkin vuonna.

 
Merja Äimänen
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Sinun tähtesi täällä

❦	 Teksti Ilse Samuelsson 
Kuva: Kirjojen kannet / Ilse Samuelsson 

”Sinun tähtesi täällä” vie lu-
kijan ainutlaatuiseen ja unoh-
tumattomaan elämänvaihee-
seen Jenni Haukion elä-
mässä. Kirjassaan hän kertoo 
suuresta elämänmuutoksesta, 
kun eduskunnan puhemiehen 
puolison rooli vuonna 2012 
muuttui elämään tasavallan 
presidentin rinnalla. Muutos 
toi mukanaan entistä näky-
vämmän roolin julkisuudessa, 
uuden työympäristön, uuden 
kodin – myös siihenastiset 
työtehtävät saivat jäädä. Hy-
vin nopealla aikataululla tuli 
eteen myös uuden puvuston 
hankkiminen – etiketin mukai-
sesti aina erilaisiin tilaisuuk-
siin – valtiovierailuille, viral-
lisille vierailuille ulkomaille, 
maakuntavierailuille…. Ja 

alkoi perinpohjainen perehty-
minen uuteen rooliin, uusiin 
ihmisiin, uusiin kulttuurei-
hin. Tämä perinpohjaisuus ja 
sitoutuminen on näkynyt ko-
ko ajan hänen toiminnassaan 
puolisonsa, tasavallan presi-
dentin Sauli Niinistön mo-
lempien kausien ajan. Laaja-
alainen kulttuurintuntemus ja 
kiinnostus erilaisiin asioihin ja 
elämänalueisiin on edesautta-
nut Suomen tunnetuksi teke-
misessä maailmalla, samoin 
keskusteluissa lukemattomien 
edustustehtävien yhteydessä, 
kun presidenttipari on tavan-
nut maailman johtajia, pre-
sidenttejä ja kuninkaallisia. 
Äärimmäisen tärkeitä ja ar-
vokkaita ovat kaikkina näinä 
vuosina olleet myös kohtaa-

miset lukemattomien, kaiken-
ikäisten suomalaisten kanssa 
eri puolilla maata. 

Tärkeää työtä tärkeiden teemojen 
parissa 
Roolissaan Jenni Haukio on 
voinut vaikuttaa näkyvästi 
nostamalla esiin itselleen tär-
keitä ja läheisiä teemoja. 

Erityisesti Haukion sydän-
tä lähellä ovat sotaveteraanit 
ja lotat, heidän korvaamaton 
ja yli-inhimillinenkin sitoutu-
minen ja uhraukset niin soti-
en aikana kuin jälleenraken-
tamisen vuosina. Tämä syvä 
arvostus ja kiitollisuus näkyy 
kaikessa hänen julkisessa toi-
minnassaan, ei pelkästään kir-
jan sivuilla. Lasten, nuorten ja 
ikäihmisten hyvinvointia Jen-

ni Haukio on nostanut esiin 
myös, samoin luontoarvot ja 
eläinten oikeudet ovat hänel-
le tärkeitä – muutenkin kuin 
juhlapuheissa. 

Suomalainen kulttuuri, eri-
tyisesti kirjallisuus ja runous 
ovat olleet hänen suuri rak- 
kautensa ja kiinnostuksen koh-
teensa jo lapsesta asti. Luku- 
harrastus on alkanut jo lapsuu- 
denkodista, jossa erityisesti 
äiti luki paljon, ja myös pie-
nelle Jennille. Tätä samaa ta-
paa Jenni Haukio on noudat- 
tanut oman pienen Aaro-poi-
kansa kanssa, jolle on luettu 
jo vauvasta asti. Rakkaus kir-
joihin ja erityisesti runoihin 
on tehnyt Haukiosta itsestä-
kin kirjoittajan ja runoilijan, 
runoteosten kerääjän ja kir-

Jenni Haukion viime vuonna ilmestynyt 
teos ”Sinun tähtesi täällä” kertoo 
vuosista tasavallan presidentin puolisona. 
Mielenkiintoinen, mieleenpainuva, ajatuksia 
herättävä ja pysäyttävä lukukokemus on 
tämä hyvin monipuolinen ja syvällinenkin 
teos. 
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jallisuuden tuntijan. Myös 
työ Turun kirjamessujen oh-
jelmajohtajana 2012-2022 on 
mahdollistanut vaikuttamisen 
suomalaisessa kulttuurielä-
mässä. Työssään Haukio on 
myös saanut tuoda lukijoiden 
ulottuville aina uusia kirjalli-
sia elämyksiä niin Suomesta 
kuin ulkomaistenkin kirjaili-
joiden tuotannosta. 

Välähdyksiä yksityisemmästä 
elämästä 
Kirjan sivuilla lukija pääsee 
tutustumaan myös tasavallan 
presidentin puolison henkilö-
kohtaisempaan elämään, al-
kaen jo elämästä lapsuuden-
kodista, nuoruuden harrastuk-
sista, edelleen hyvin läheisistä 
suhteista lapsuuden perheen 
kanssa. Saamme lukea opin-
noista ja nuoren valtiotieteen 
maisterin siirtymisestä riva-
kasti työelämän pyörteisiin. 
Luemme myös mietteitä yk-
sityisistä tunnoista, arkielä-
mästä Mäntyniemessä, so-
peutumisesta henkilökunnan 
läsnäoloon, yksityisistä, ehkä 
ohikiitävistäkin hetkistä puoli-
son kanssa omassa autossa ja 
kesäisillä veneretkillä Selkä-
meren aavoilla. Myös ihanat 
kesäiset hetket ja tutkimusret-
ket Kultarannassa, suomen- 
lampaat, rantakäärmeet, poh-
janlepakot ja koko kesän ku-
koistus nousee esiin koko per-
heen tärkeinä, yhteisinä elä- 
myksinä. 

Vuosiin tasavallan presi-
dentin puolisona on mahtu-
nut paitsi näkyvä rooli julki-
suudessa ja oma työ, myös 
sinnikäs ja peräänantamaton 
opiskelu: Jenni Haukio väitte-
li valtiotieteen tohtoriksi Hel-
singin yliopistossa joulukuun 
alussa 2022. 

Koskettavaa on myös Jenni 
Haukion kuvaus hänelle ää-
rimmäisen tärkeästä Lennu-
koirasta, joka oli tärkeä ystä-
vä ja yksinäisinä hetkinä myös 
lohduttaja – ja aina suunnaton 

ilon aihe. Koiraihmiselle Jen-
nille, joka jo lapsuudenkodis-
saan on saanut elää koirien 
seurassa, Lennu oli kuitenkin 
kenties se hänen ”elämänsä 
koira”. 

”Elämältä kaiken sain” 
Merkittävin tapahtuma ja 
suurin onni näinä vuosina on 
luonnollisesti Aaro-pojan syn-
tymä. Kauan odotettu, kovas-
ti toivottu Aaro Veli Väinä- 
mö syntyi helmikuun alussa 
2018 – päivä isänsä, tasaval-
lan presidentti Sauli Niinis-
tön toisen virkakauden vir-
kaanastujaisten jälkeen. Po-
jan syntymä aiheutti valtavan 
mediamylläkän. Näitä risti-
riitaisiakin tuntemuksia suu-
resta huomiosta suuren onnen 
keskellä tuore äiti valotti myös 
kirjassaan. Uusi arki vauvan 
kanssa Mäntyniemen rauhas-
sa asettui kuitenkin omaan ryt-
miinsä, uteliaiden katseiden ja 
kameroiden ulottumattomissa. 
Kirjan sivuilta lukijalle välit-
tyy koskettavasti myös lapsen 
merkitys äidilleen ja äidin rak-
kaus lapseensa. 

Katso pohjoista taivasta 
”Sinun tähtesi täällä” kertoo 
myös minulle hyvin tärkeän 
teoksen, ”Katso pohjoista tai-
vasta” -runoantologian syn-
nystä. Kustannus-Osakeyhtiö 
Otavan 125-vuotisjuhlissa 
2015 Jenni Haukio ehdotti, että 
Suomen 100-vuotisjuhlavuo-
den kunniaksi tulisi julkaista 
runoantologia, joka kertoo 
100-vuotiaan Suomen tarinaa 
runojen välityksellä. Otavas- 
sa innostuttiin aiheesta, ja eri-
tyisen tärkeänä pidettiin, että 
juuri Jenni Haukio itse alkaisi 
antologiaa koota, valitsisi ru-
not ja toimittaisi teoksen. Näin 
sai alkunsa Jennin omien sa-
nojen mukaan hänelle ”lopulta 
yksi koko elämäni ainutlaatui-
simmista kirjallisista projek-
teista”. 

”Katso pohjoisen taivasta” 
ilmestyi Suomi 100 -juhla-
vuoden keväällä, huhtikuus-
sa 2017 – ja me suomalai-
set otimme sen välittömästi 
omaksemme. Tuona keväänä 
jo pitkään vakavasti sairas-
taneen sisareni kunto alkoi 

selkeästi huonontua. Meillä 
molemmilla oli tämä toinen 
toistaan koskettavampia, pu-
huttelevampia, tunteita täyn-
nä olevia runoja sisältävä 
teos. Joskus luimme jotain 
niistä puhelimessakin, tai 
tekstiviestillä vinkki: katso ja 
lue… Kun kesän 2017 heltei-
nen heinäkuu alkoi kääntyä 
aurinkoisten päivien, lämpi-
mien iltojen ja tummien öi-
den elokuuksi, luopumisen 
ajaksi, olin sisareni vierellä, 
hoitamassa häntä omassa ko-
dissaan – meidän yhteisessä 
lapsuudenkodissa. Katsoimme 
yhdessä pohjoista taivasta, ja 
luin hänelle valittuja runoja, 
monesti silmät kyynelissäkin, 
viimeisiin hetkiin asti.  

Nyt minulla on kaksin 
kappalein tätä ainutlaatuisia 
runoja sisältävää teosta, toi-
nen muistona sisaresta. Siksi 
”Katso pohjoista taivasta” on 
minulle, Jennin sanoja ja ko-
kemusta mukaellen, ”lopulta 
yksi koko elämäni ainutlaa-
tuisimmista lukumuistoista ja 
elämyksistä”.  ❦

Kotona Kivirannassa, pohjoisen kesätaivaan alla.
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Koonnut: Merja ÄimänenUutisia

Työjärjestys
1.	 Kokouksen avaus
2.	 Läsnäolijoitten toteaminen
3.	 Kokouksen järjestäytyminen

Valitaan kokouksen
- puheenjohtaja
- sihteeri 
- kaksi pöytäkirjan tarkastajaa
- kaksi ääntenlaskijaa

4.	 Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus
5.	 Esityslistan hyväksyminen

6.	 Kevätkokousasiat
-käsitellään vuoden 2023 toimintakertomus, tilin-
päätös sekä tilin- ja toiminnantarkastajan kertomus
- vahvistetaan tilinpäätös 2023
- päätetään tili- ja vastuuvapaudesta

7.	 Valitaan yhdistyksen mahdollisesti tarvitsemat edus-
tajat 

8.	 Ilmoitusasiat
9.	 Kokouksen päättäminen.

Kutsu Helsingin Merkonomien 
sääntömääräiseen vuosikokoukseen

Keskiviikkona 24.4.2024 kello 17.00. Paikka: Töölön kirjasto, Ryhmätila 1, Topeliuksenkatu 6, 00260 Helsinki

Tervetuloa!

Viikonloppua 18.–21.1.2024 vietettiin Helsingin Messukes-
kuksessa lomaunelmien ja makuelämysten parissa. Suoma-
laisten matkakuume on todistetusti korkealla, kun matko-
ja suunniteltiin niin kotimaahan kuin ulkomaille. Matkai-
luajoneuvoihin tutustuttiin samaan aikaan järjestetyillä  
Caravan-messuilla. 

Kansainväliset Matkamessut järjestettiin nyt 36. kerran ja ta-
pahtumaan tultiin tekemään päätöksiä lomamatkoista erityi-
sesti ensi kesälle, mutta myös seuraavalle talvelle. Ammatti-
laispäivinä verkostoiduttiin vilkkaasti sekä nautittiin iloisista 
jälleennäkemisistä.

Matkamessujen partnerimaa oli tänä vuonna Espanja, joka 
toi esille erityisesti ruokamatkailua. Tapahtumakokonaisuuteen 
osallistui lähes 900 yritystä noin 70 eri maasta. Messutapahtu-
missa vieraili yli 50 000 kävijää sisältäen ammattilaiskävijät.   

”Matkamessut on toimialan tärkein tapahtuma, joka tukee 
matkailuelinkeinoa matkailuvuoden käynnistäjänä ja antaa toi-
saalta kävijöille mahdollisuuden tavata asiantuntijoita ja saada 
helposti vinkkejä ja tarjouksia tulevia matkoja varten”, sanoo 
Matkamessujen liiketoimintapäällikkö Noora Haatainen.  

Matkamessujen yhteydessä järjestetty Matka Workshop Day 
-myyntitapahtumaan osallistui yhteensä 630 ammattilaista. 
Matka Workshop Day on Pohjoismaiden merkittävin matkai-
lupalveluiden osto- ja myyntitapahtuma. Tapahtumassa vie-
raili 17.1. yhteensä 234 yritystä myymässä maasta ja 226 os-
tajaa 39:stä eri maasta. Tapaamisia järjestettiin yhteensä 3600. 

Matkamessut nostatti lomahaaveet pinnalle

Pohjois-Euroopan suurin matkailualan tapahtuma Matka-
messut järjestetään 16.–19.1.2025 Helsingin Messukeskuk-
sessa. Kansainvälinen matkailun ostotapahtuma Matka Work-
shop Day avaa Matkamessut 15.1.2025. Helsingin Caravan-
messut järjestetään 17.-19.1.2025. | www.matkamessut.fi  
| LinkedIn| @matkatravelfair | #Matkamessut #Matka2024    

Lähde: Messukeskus, Mediatiedote 21.1.2024

Lappi oli hyvin esillä 
Matkamessuilla.

Matka-Agenttien osas-
tolla tapasivat inno-
kas matkailija, Helme-
ri-jäsen Varpu Hyvö-
nen (oik.) ja matkatoi-
miston edustaja,  
Helmereille matkoja 
usein järjestävä  
Ritva Wikman.  
Kuvat Merja Äimänen.

Yritykset ja työ 
Linkkejä ja vinkkejä löydät kaupungin tarjoamista palveluista 
helsinkiläisille yrityksille, yrittäjille, työnantajille ja työnhaki-

joille. Lisäksi tietoja yrityksen perustamiseen ja yrittämiseen 
liittyvistä lupa-asioista.
www.hel.fi/fi/yritykset-ja-tyo/yritykset-ja-yrittajat
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Vaatteiden rypyt voi välttää 
rullaamalla ja silkkipaperilla. 
Tämä on hyväksi koettu ja tes-
tattu keino.

Käytä hyödyksi kaikki kul-
mat ja tyhjä tila. Pieneenkin 
tilaan mahtuu alusvaatteet tai 
rullattu t-paita. Muista hyö-
dyntää myös kenkien tyhjä 
tila. Kengät kannattaa pakata 
muovipusseihin, jotta muut 
tavarat eivät likaannu.

Kosmetiikan näytepakka-
ukset ja pienet pakkaukset  
keventävät myös matkatava-
roita. 

3. Muuta huomioitavaa
Kestovärit kulmiin ja ripsiin 
ennen matkaa piristää muka-
vasti ilmettä muutamaksi päi-
väksi.

Mitäpä jos kävisikin matka-
kohteessa kampaajalla. Sham- 
poota ja hoitoainetta ei tarvitse 
pakata ja saa pienen hemmot-
teluhetken samalla. 

Matkaoppaat ja lukemista  
voi ladata kännykkään tai table- 
tille valmiiksi ennen matkaa.

Pakkaa laturit, kuulokkeet 
ja muut pienet tavarat läpinä-

1. Tee lista, mitä tarvitset

•	 Passi, liput, vakuutus -ja 
pankkikortit, puhelin,  
laturi, lääkkeet…

•	 Hygieniatuotteet: ham-
masharja ja tahna, kampa, 
shampoo…

•	 Vaatteet: alusvaatteet,  
sukat, pari t-paitaa…

•	 Rantalomalle: aurinko- 
voide, uimapuku…

•	 Vaellusvarusteet retkeily-
matkalle.

Listoja kannattaa olla erilai-
sia matkakohteen mukaan. 
Säilytä listat, ettei aina tarvit-
se miettiä uudestaan pakkaus-
listaa.

2. Pakkausvinkkejä
Valitse oikeanlainen laukku 
matkakohteen mukaan. Muu- 
taman päivän kaupunkilomal-
le soveltuu varmaankin erilai-
nen laukku kuin kahden vii-
kon rantalomalle.

Saatavana on erilaisia pak-
kauskuutioita tai kompressio- 
pakkauksia, joiden avulla vaat- 
teet mahtuvat pienempään ti-
laan.

kyvään pussiin, näin ne löyty-
vät helpommin laukussa.

Selvitä etukäteen lentoyh-
tiön matkatavaramääräykset, 
näin vältyt lisämaksuilta.

Muista tehdä ulkoministeri-
öön matkustusilmoitus.

Ennen kaikkea nauti mat-
kasta ja uusista kokemuksis-
ta matkalla!

❦	 Teksti ja kuva: Marja-Terttu Lamminen

Varaudu hyvissä ajoin matkaasi
Kevät lähestyy ja innostaa suunnittelemaan matkoja lähelle tai 
kauemmaksikin. Matkastressin välttämiseksi kannattaa etukäteen, 
kaikessa rauhassa huolehtia, että kaikki tarpeellinen tulee 
pakatuksi mukaan.

Matkalle mukaan tarpeellista, mutta kevyttä kannettavaa.

”Matkakärpäsen puremaan ei tunneta vastalääkettä.  
Tiedän sen, ja kannan tartuntaa onnellisena koko  
loppuelämäni ajan.”                              – Michael Palin

Hyödyllisiä linkkejä:
https://www.finnair.com/fi-fi/matkatavarat-finnairin-lennoilla
https://www.norwegian.com/fi/matkusta-kanssamme/matka-
tavarat/
https://um.fi/matkustusilmoitus

Helmerien syyskokous pidettiin marraskuussa
Helsingin Merkonomien syysvuosikokous pidettiin Helsin-
gissä Keskustakirjasto Oodissa 15.11.2023. Kokous hyväksyi 
toimintasuunnitelman ja talousarvion, joka perustuu kahden 
euron jäsenmaksuosuuden korotukseen, sekä valitsi tarvittavat 
hallituksen jäsenet.

Hallitukseen kuuluvat puheenjohtaja, kuusi varsinaista jä-
sentä ja kaksi varajäsentä. Puheenjohtaja ja jäsenet valitaan 
kahdeksi vuodeksi kerrallaan. 

Erovuorossa olivat varsinaiset jäsenet Liisa Kotimäki, An-
na-Maija Kunnas, Rauni Mononen ja Keijo Nyström sekä 

varajäsen Tuuli Paavola. Kaikki erovuoroiset varsinaiset jäsenet 
jatkavat hallituksessa. Uudeksi varajäseneksi valittiin Hannele 
Jantunen. 

Hallituksessa vuonna 2024 ovat heidän lisäkseen vuoden 2022 
syyskokouksessa valitut puheenjohtaja Merja Äimänen sekä 
jäsenet Marja-Terttu Lamminen ja Irmeli Satka, varajäsenenä 
Sirkka Warvas.

Tilintarkastaja HT Timo Tarkela ja toiminnantarkastaja Anni 
Purontaa jatkavat vuoden 2024 yhdistyksen tilin- ja toiminnan-
tarkastajina, varatoiminnantarkastajana jatkaa Irene Uimonen.

Uutisia
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Myskikurpitsa on suomalaisten suosikkikurpitsa. Eikä ihme. 
Kuoren alle kätkeytyy makea hedelmäliha, joka on erinomai-
nen paahdettuna sekä sosekeitoksi surautettuna. Sitä voi säilöä 
pikkelssinä tai soseena myöhempää käyttöä varten.

Myskikurpitsan kuori on muihin kurpitsoihin verrattuna 
ohuehko ja helppo kuoria, mutta sen leikkaaminen vaatii silti 
tukevan veitsen.

Myskikurpitsasta voi hyödyntää paitsi oranssin hedelmälihan, 
myös siemenet. Puhdista siemenet siemenrihmoista, huuhtele 
siemenet, kaada ne pyyheliinalle ja hankaa kuivaksi. Näin irtoa-
vat viimeisetkin kurpitsanrippeet. Paahda siemenet pannulla ra-
peiksi. Rapeat siemenet sopivat salaattien päälle tai esimerkiksi 
myslin joukkoon ja ne sopivat myös myskikurpitsasosekeiton 
päälle koristeeksi.

Tämä kurpitsakeitto valmistuu myskikurpitsasta, mutta se 
onnistuu yhtä hyvin muistakin lajikkeista esimerkiksi Hokkai-
do-kurpitsasta. 

Kermainen myskikurpitsasosekeitto

700 g	 myskikurpitsaa 
		  vettä
3 rkl 	 oliiviöljyä 
1 dl 	 ruokakermaa
1 	 tl	 suolaa
1 rkl	 raastettua  
		  tuoretta inkivääriä
¼ tl	 muskottipähkinää 
n. 100 g 	Koskenlaskija-sulatejuustoa, voimakas
1rkl 	 sitruunanmehua

Halkaise kurpitsa. Kaavi siemenet ja rihmasto pois. Kuori ja 
leikkaa kurpitsa noin 2 cm:n paloiksi. 

Lisää sitten vettä niin, että ainekset juuri ja juuri peittyvät. 
Mausta suolalla. Kiehauta ja keitä noin 20 minuuttia hiljaa po-
reillen pehmeäksi.

Ota nesteestä sivuun muutama kauhallinen. Tämän jälkeen 
kurpitsa soseutetaan sauvasekoittimella tasaiseksi. Lisää nestet-
tä tarvittaessa. Lisää kerma ja paloiteltu sulatejuusto. Kuumen-
na ja anna juuston sulaa. Mausta suolalla, muskottipähkinällä, 
sitruunanmehulla ja inkiväärillä. Kiehauta ja tarkista maku. 
Lisää tarvittaessa mausteita.

Tarjoa hienonnettujen yrttien ja paahdettujen kurpitsansie-
menien kanssa.

Helmerin ruokanurkkaus
❦ Teksti ja kuvat: Liisa Kotimäki

Myskikurpitsasta  
on moneksi

Gluteeniton kurpitsa-viikunapiiras

Pohja:
2 ½ dl	 gluteenitonta jauhoa 
2 dl 	 mantelijauhetta 
1 dl 	 tattarijauhoja 
1 dl 	 voita
2		  kananmunaa 
½ tl	 suolaa 

Täyte: 
400 g 	 myskikurpitsaa
4-5		 viikunaa, tuoreita
250 g	 mascarponejuustoa
1 dl 	 ruokakermaa
2		  kananmunaa 
1 tl		 suolaa
2 tl 	 kuivattua timjamia 
1 tl		 kuivattua rosmariinia
½ tl 	 savupaprikajauhetta
¼ tl	 mustapippuria 

Tee pohjataikina. Mittaa jauhot ja pehmeä voi ja sekoita ne 
sähkövatkaimella murumaiseksi. Voit tehdä sen myös käsin. 
Lisää kananmunat ja suola. Sekoita tasaiseksi.

Painele taikina voidellun piirakkavuoan pohjalle ja reunoille. 
Esipaista 10 minuuttia.

Valmista sitten täyte. Halkaise kurpitsa pituussuunnassa ja kaa-
vi siemenet pois lusikalla. Kuori ja kuutioi kurpitsa pieniksi. 
Levitä kurpitsakuutiot piirakkapohjalle. Lohko viikunat 4-6 
osaan ja asettele kurpitsakuutioiden päälle.

Ota ½ dl mascarponejuustoa sivuun. Sekoita kulhossa loppu 
juusto, kerma, munat ja mausteet. Kaada seos vuokaan. Laita 
ne ½ dl mascarponea nokareina pinnalle. 

Paista noin 180-asteisessa uunissa 40-50 minuuttia tai kun-
nes täyte tuntuu pehmeältä haarukalla painaessa. Piirakka sopii 
tarjottavaksi lämpimänä tai kylmänä.
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Koonneet Merja Äimänen ja Liisa Kotimäki

Uutisia

Liiketoiminnan perustutkinto uudistuu tänä vuonna – tavoitteena vahvistaa 
opiskelijoiden digiosaamista ja kestävän kehityksen tietoja ja taitoja

Toisen asteen liiketoiminnan perustutkinnon eli kaupan ja hal-
linnon alan merkonomitutkinnon perusteet on uudistettu. 

Kyseessä on laaja sisältöuudistus, joka koskee sekä tutkin-
non valinnaisia että pakollisia osia. Lisäksi tutkinnossa otettiin 
käyttöön kaikille ammatillisille tutkinnon osille yhtenäinen 
arviointikriteeristö, lisäksi mahdollistettiin opiskelijoille aiem-
paa laajempi valinnaisuus. Uudet tutkinnon perusteet tulevat 
voimaan 1.8.2024. 

Tutkintouudistuksen tavoitteena on ennen kaikkea varmistaa, 
että liiketoiminnan opiskelijat saavat käytännön työtehtävissä 
tarvittavaa digiosaamista sekä tuntevat kestävän kehityksen ja 
kiertotalouden periaatteet ja osaavat huomioida ne työssään.

Työntekijöiltä edellytetään aiempaa suurempaa vastuullisuut-
ta ja kykyä hyödyntää kehittyvää teknologiaa 

Uudistuksen myötä liiketoiminnan perustutkinnon pakolli-
sia tutkinnon osia on vähennetty kolmesta kahteen ja jatkossa 
pakollisia tutkinnon osia ovat Asiakaspalvelu ja Liiketoimin-

taympäristössä toimiminen. Pakollisiin tutkinnon osiin on si-
sällytetty osaamista muun muassa eri  liiketoimintamalleista, 
yritysvastuusta sekä tekoälyn hyödyntämisestä osana liiketoi-
mintastrategiaa.

Lisäksi tutkinnossa on 30 valinnaista tutkinnon osaa, joista 
seitsemän on kokonaan uusia. Näitä ovat Digitaalisessa kaupas-
sa toimiminen, Myymälässä toimiminen, Tuotekeräily, Tuote- ja 
palveluneuvonta, Sisäisten palveluiden ja tiedon käsittely, Kier-
totaloustoiminnot sekä Visuaalinen myyntityö.

Digitalisaation jatkuva kehitys näkyy erityisesti kaupan alal-
la ja taloushallinnossa, jotka ovat merkittäviä merkonomien 
työllistäjiä. Kaupan alalla tarvitaan yhä enemmän digitaalisen 
kaupan, tuotekeräilyn, myynnin ja markkinoinnin sekä laaduk-
kaan asiakaskokemuksen kehittämisosaamista.

Lähde: Opetushallitus, 15.1.2024 Uutinen
https://www.oph.fi/

Toimistotyön digitaitaja - Suomen Yrittäjäopiston 
maksuton koulutus
Päivitettyä osaamista työelämän tarpeisiin
Kaipaatko vahvistusta osaamisellesi toimistotyössä? Puuttuuko 
sinulta alan koulutus tai tutkinto? Tai onko kenties suoritettu tut-
kinto päässyt jo vanhentumaan? Vahvista nyt osaamistasi työn 
ohessa maksuttomalla Toimistotyön digitaitaja -koulutuksella!
Digitaitoja ja liiketoiminnan osaamista
Jos viimeisimmistä opinnoista on jo aikaa, on itsenäisen verkko-
opiskelun aloittamiseen saattanut syntyä pieni kynnys. Tämän 
koulutuksen avulla pääset vaivatta kynnyksen yli. Kehität työ-
elämässä tarvittavia digitaitoja ja oppimisvalmiuksia. Samalla 
voit päivittää myös liiketoiminnan osaamistasi.
Kenelle koulutus sopii?
Koulutus on tarkoitettu toimistotyössä työskenteleville ja tällä 
hetkellä työvoiman ulkopuolella oleville. Ensisijaisesti se on 
suunnattu niille, joilla ei ole alan koulutusta tai tutkintoa tai 
joiden tutkinto on vanhentunut. Mukaan voi tulla mistä päin 
Suomea tahansa.

Koulutuksen kesto ja toteutus
Koulutuksen kokonaiskesto on 4-6 kk. Se koostuu kontaktiope-
tuksesta verkossa ja itsenäisestä, ohjatusta verkko-opiskelusta. 
Opiskelu onnistuu helposti työn ohessa. Koulutus on osallistu-
jalle maksutonta.

Koulutuksessa alkaa kolme ryhmää vuosien 2023-2024 aika-
na. Koulutukseen on jatkuva haku, joten voit hakea milloin vain.

Koulutuksen rahoittaa Jatkuvan oppimisen ja työllisyyden 
palvelukeskus. Palvelukeskus edistää työikäisten osaamisen ke-
hittämistä ja osaavan työvoiman saatavuutta. Palvelukeskuksen 
toimintaa ohjaa opetus- ja kulttuuriministeriö.

Lue lisää: Suomen Yrittäjäopisto   
syo.fi/koulutukset/toimistotyon-digitaitaja

Työväenopistolla on vuosittain tuhansia inspiroivia kursseja, 
satoja luentoja ja tapahtumia uuden oppijoille ja harrastajille. 
Löydät inspiroivat sisällöt, taitavat opettajat sekä edulliset kurs-
sit. Opetus on pääosin suomeksi. Tule mukaan innostavan op-
pimisen pariin. Katso kaikki Työväenopiston kurssit ja luennot:

https://ilmonet.fi/#fi/

Helsingin työväenopisto
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Pirkka odottaa kevättä  
ja ulkoilua

❦	 Teksti ja kuva: Keijo Nyström

Tervehdys kaikille ja hyvää 
jatkoa alkaneelle vuodelle.

Täällä etelässäkin on 
kunnon talvi pakkasineen, 
joten ei minun ole tarvinnut 
käydä kuin parvekkeella hais-

Helmerien hallituksen jäsen Keijo Nyström kertoo meille adoptiokissansa Pirkan 
vauhdikkaista kokemuksista eläimenä ihmisten maailmassa.

sin vähän ulos haistelemaan 
ilmaa. Onhan tuota lunta aika 
paljon vielä, joten on varmaan 
parempi katsella vain parvek-
keelta ulkona olevia koiria. 
Koirillakin on nykyään ”vaat-
teet” päällä ulkoilussa, aika 
kylmä taitaa niilläkin olla.  On 
muutamia koiria, joille ei tar-
vitse pukea vaatteita; he naut-
tivat tällaisista pakkasista ja 
kuulemma joku jopa nukkuu 
parvekkeella.

Onneksi muutaman kuukau-
den päästä jo aurinko ryhtyy 
lämmittämään ja silloin on 
mukava köllötellä parvekkeel-
la, kun lasien läpi ei edes tuuli 
tuiverra.

Talven selkä alkaa nyt tait-
tua ja päivä pitenee, joten mi-
näkin Kössin kanssa alan he-
rättelemään alamaisia ennen 
kuutta aamuruuan saantiin. 
Sen jälkeen voi taas vähän ai-
kaa vielä torkkua, ennen kuin 
kunnolla päivä valkenee.

Eipä tässä muuta kuin hyvää 
lopputalvea ja kevään odotusta 
kaikille!

toivovat Pirkka ja kaveri 
Kössi sekä alaisemme (Keijo 
ja Kirsti)

telemassa ilmaa ja nopeasti si-
sälle - kissalle ovat liian kyl-
miä tällaiset ilmat.

Onneksi on tuo Kössi ollut 
kaverina jo muutaman kuu-
kauden. Hänen alaisensa te-

kee niin pitkiä työpäiviä, että 
on parempi Kössin olla täällä 
meillä.

Kössin kanssa välillä juos-
taan ja painitaan yhdessä niin, 
että matot menevät rullalle ja 
vähän korkeammalla olevat 
esineet tippuilevat. Ei onnek-
si vielä ole mitään mennyt 
rikki, joten alaisetkin antavat 
meidän telmiä. Painimisen ja 
juoksun jälkeen taas ruoka 
maistuu ja yhdessä syömme 
samasta kupista. Vähän on 
kilpailua siitä, kumpi saa pa-
remmat palat. Emme kuiten-
kaan rähise ruuan aikana vaan 
minä odottelen, kunnes Kössi 
on syönyt. Tiedän, että alainen 
laittaa minulle lisää, jos Kössi 
on tyhjentänyt koko  lautasen.

Toivottavasti pakkanen al-
kaisi jo hellittää, jotta pääsi-

Uutisia

Pirkka ja Kössi ovat hyviä kavereita.

Kaupunki on täyn-
nä upeita kulttuuri-, 
liikunta- ja vapaa-
ajan mahdollisuuk-
sia. Kun lisäät tähän 
Helsingin aikuis-
koulutuskurssit ja 
palkittu kirjastover-
kosto, sinulla ei ole 
koskaan pulaa teke-
misestä.

www.hel.fi/fi/kulttuuri-ja-vapaa-aika

Kalasataman kirjasto on avattu 15.1.2024 kauppakeskus Re-
dissä sijaitsevissa tiloissa.

Kauppakeskus Redin toisessa kerroksessa sijaitseva kirjasto 
on persoonallinen monitoimitila, jonka toiminnassa painottuu 
lasten, nuorten ja perheiden kohtaaminen.

www.helmet.fi/
fi-FI/Kirjastot_ja_
palvelut/Kalasata-
man_kirjasto

Helsingissä on paljon vapaa-ajan 
aktiviteetteja, joissa voi tavata uusia 
ihmisiä ja pitää hauskaa

Kalasataman kirjaston  
toiminta käynnistyi

©Mikael Kuitunen/Helsingin kaupunki
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Ti 27.2. klo 18.30
Michael Cooney

Ilmasta rahaa
Helsingin Kaupunginteatteri
Suuri näyttämö
Eläintarhantie 5, Helsinki

Mehevä farssi suurella 
näyttämöllä

Ilmasta rahaa on todellinen 
farssien klassikko, yhä uudestaan räjähtävä naurupommi, joka 
tarjoaa joukon poikkeuksellisen nopeita juonenkäänteitä, yllättäviä 
väärinymmärryksiä ja kohtuullisen määrän kuuluisaa ovien pauketta.

Rooleissa: Pekka Strang (vier.), Janne Kataja (vier.), Emilia Sinisalo 
(vier.), Helena Haaranen, Heidi Herala, Pekka Huotari, Risto 
Kaskilahti, Raili Raitala, Jari Pehkonen, Sanna Saarijärvi
Ohjaus: Sari Siikander, dramaturgi: Ari-Pekka Lahti

Ensi-ilta 15.2.2024. Kesto varmistuu ensi-iltaviikolla. Esitys on 
suunnattu aikuisille. Ei suositella alle 12-vuotiaille.

Hinta: 46,00 euroa, opiskelijalippu 24,50 e 
Maksuviite: 40756
Ilmoittautuminen päättynyt. Kysy mahdollisia lippuja.
Paikat riveillä 3 ja 4.
 
Helmerivetäjä Merja Äimänen

Ke 13.3. klo 10.00 (Huom. aika!)
RSOn kenraaliharjoitus
Hannu Lintu & Francesco Piemontesi
Musiikkitalo, Konserttisali
Mannerheimintie 13, Helsinki
 
Radion Sinfoniaorkesteri
Hannu Lintu, kapellimestari
Francesco Piemontesi, piano

Ohjelma:
Ilkka Hammo: Uusi teos, kantaesitys (Ylen tilaus)
Béla Bartók: Pianokonsertto nro 3 E-duuri Sz. 119
Carl Nielsen: Sinfonia nro 3

Hinta: 5,00 euroa
Maksuviite: 40785
Ilmoittautumiset ja maksut 1.3. mennessä.
 
Helmerivetäjä: Liisa Kotimäki

Pe 15.3. klo 9.30
Lahden Emma-teatterimatka
Lahden kaupunginteatteri

Matkan hintaan sisältyvät lounas Trattoria Seurahuoneella, Lahden 
kaupunginteatterin Emma-näytelmä, omatoimisesti Malvaa, kuljetus 
ja mukavaa seuraa.

Ohjelma                    
Klo 9.30 Lähtö Mikonkadun tilausajolaiturista Erikssonin bussilla 
kohti Lahtea. 

Klo 11.00-12.25 Trattoria Seurahuoneen lounasbuffet, 
Aleksanterinkatu 14

Klo 12.30-12.40 Ajamme Lahden kaupunginteatteriin
Klo 13.00 Emma-brittidraama, Eero-näyttämö

Kate Hamillin raikas sovitus Jane Austenin tarkkanäköisestä 
romaanista rakentaa taitavasti siltaa menneen maailman ja tämän 
päivän välillä. 

Visuaalisten taiteiden museo Malva.  Omatoiminen vajaan tunnin 
vierailu.
Museon muodostavat entiset Lahden taidemuseo ja julistemuseo.
Museokortti tai eläkeläinen/ryhmäläinen maksaa: yksi näyttely 8 €, 
kaikki näyttelyt 12 €.

Helsingin keskustaan saavumme noin klo 18.30.

Irene Uimonen jakaa liput bussiin noustessa. Pari käsiohjelmaa 
kiertää myös bussissa. Irene lähettää aina ennen retkeä infoa.

Hinta: 66,00 euroa.
Maksuviite: 40808
Ilmoittautuminen päättynyt. Kysy mahdollisia peruutuksia.

Vetäjä: Irene Uimonen

Ti 19.3. klo 18.30
Erik Gedeon:

Forever Young
HKT, Arena-näyttämö
Hämeentie 2, Helsinki
 
Nyt on aikaa, nyt lauletaan  
- riehakas musiikkikomedia 
Arena-näyttämölle !

Eletään tulevaisuutta, muutama vuosikymmen nykypäivästä 
eteenpäin. Arena-näyttämö on muutettu vanhainkodiksi, jossa 
Kaupunginteatterin näyttelijät viettävät päiviään tiukan hoitajan 
tarkkailussa. Mutta kun hoitajan silmä välttää, heräävät harmaat 

Osallistumismaksutili: FI88 1270 3000 1009 95.

Maksaessasi käytä maksuviitettä. Jos maksat useamman tilaisuuden yhdellä kertaa, älä käytä maksuviitettä vaan kirjoita viesti 
sarakkeeseen osallistujan/osallistujien lisäksi tilaisuudet vapaasti lyhennetyin nimin.

Helmerit toivottavat myös SMYL-liittoon kuuluvien jäsenyhdistysten jäsenet tervetulleiksi osallistumaan järjestämiimme tilaisuuksiin! 
Ilmoittaudu Helmerien toimistoon tai vetäjälle. Älä myöskään unohda peruuttaa osallistumistasi esteen sattuessa, peruuta siinäkin 

tapauksessa, että tilaisuus on ilmainen. 

Seuraa Helmeri-tapahtumia Helmerien nettisivuilla www.helmeri.fi,  
jossa ilmoitamme viimeisimmät ohjelmatiedot.

Tapahtumakalenteri
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Tapahtumakalenteri
ramppipantterit henkiin. Ihanaa olla koko porukalla yhdessä, ja 
muistella menneitä! Ja heillä on mitä muistella, sillä kukin on jo 
90-vuotispäivänsä viettänyt.
Arena-näyttämö raikaa tunnetuimpia hittejä viime vuosikymmeniltä. 
Katsoja huomaa, että on ihanaa olla nuori – vanhanakin!
Ensi-ilta on 7.3.2024. Kesto varmistuu ensi-iltaviikolla.  Esitys on 
suunnattu aikuisille, emme suosittele esitystä alle 9-vuotiaille.

Rooleissa: Vuokko Hovatta, Juha Jokela, Pertti Koivula, Vappu 
Nalbantoglu, Leenamari Unho, Mikko Vihma. Ohjaus: Heikki 
Sankari.
 
Hinta: 43,00 euroa, opiskelija 23,00 euroa (ilmoita lisätiedoissa, 
jos varaat opiskelijalipun).
Maksuviite: 40798
Ilmoittautumiset ja maksut 18.2. mennessä.
Paikat riveillä 3 - 6.

Helmerivetäjä: Merja Äimänen

Ke 20.3. klo 19.00
Krysztof Pastor – Wojciech Kilar

Dracula-baletti
Suomen Kansallisooppera
Helsinginkatu 58, Helsinki
 
Maailman tunnetuin kauhutarina 
transilvanialaisesta kreivistä nähdään 
nyt balettina!

Krzysztof Pastorin koreografia herätti suurta innostusta 
kantaesityksessään Länsi-Australian baletissa 2018. Teoksessa 
kuullaan Wojciech Kilarin musiikkia, jota on kuultu myös Francis 
Ford Coppolan ohjaamassa Oscar-palkitussa Dracula-elokuvassa.

Tekijät: Koreogafia Krzysztof Pastor. Musiikki Wojciech Kilar. 
Musiikinjohto Patrick Fournillier. Lavastus, puvut  Charles Cusick 
Smith, Phil R. Daniels. Valaistus Jon Buswell.

Tuotanto on vuokrattu Puolan kansallisbaletista. Kesto 2:25, sis. 
väliajan 30 min. Yli 10-vuotiaille.
Hyvät B-ryhmän keskipermantopaikat oikealta riveillä 4 ja 6-9. 

Hinta: 86,00 euroa, opiskelija 59 €, nuoriso (alle 20 v.) 50 €. 
Maksuviite: 40743
Ilmoittautuminen päättynyt. Kysy mahdollisia peruutuksia.
 
https.//oopperabaletti.fi

Liput saat Irene Uimoselta viimeistään ennen esitystä Oopperan 
aulassa oikealla (sisään Mannerheimintien puolelta) klo 18.25-
18.40.
 

La 23.3. klo 19.00
Kurjet
Suomen Kansallisteatteri
Pieni näyttämö
Läntinen Teatterikuja 1, Helsinki
 
Tiina Puumalaisen ja Hanna Suutelan kirjoittama Kurjet kertoo 
satumaisen tarinan Helmi ja Aune Krohnista sekä Aino Kallaksesta 
– lahjakkaista, rohkeista ja periksiantamattomista 
kirjailijasisaruksista.

Rooleissa: Kristiina Halttu, Katariina Kaitue, Esa-Matti Long, Pirjo 
Määttä, Harri Nousiainen, Carl-Kristian Rundman ja Paula Siimes.
 

Hinta: 36,00 euroa (norm. perushinta 43 €). Opiskelija 21,00 euroa. 
Maksuviite: 40772
Ilmoittautuminen päättynyt. Kysy mahdollisia paikkoja.

Sinikka Laitinen/Eläke-Eevat jakaa liput teatterin aulassa  
klo 18.30–18.45.

Ti 2.4. klo 18.30
Katrina
Lilla Teatern, Yrjönkatu 30, Helsinki

Salminen - Lundán – Järvelä: Katrina-musikaali - Sången om en 
kvinna
Katrina on klassikkoromaani, joka ilmestyessään vuonna 1936 teki  
kirjailijastaan Sally Salmisesta maailmankuulun. Kirjaa pidettiin 
vallankumouksellisena ja se käännettiin yli kahdellekymmenelle 
kielelle. Kaisa Lundánin dramatisointi ja Aili Järvelän uusi sävel-
lys herättävät Katrinan koskettavan tarinan uudelleen eloon.

Muusikot Aili Järvelä, Anni Elif ja Senni Valtonen sekä  
näyttelijä Emma Klingenberg laulavat Katrinan sydäntä raastavan 
tarinan, jonka sanoma on ajankohtainen vielä tänäkin päivänä. 

Esitys on ruotsinkielinen, se tekstitetään suomeksi ja ruotsiksi  
Subtitle mobile sovelluksen avulla. Esitys toteutetaan yhteistyössä 
Lilla Teaternin, Åbo Svenska Teaternin ja Wasa Teaternin kanssa.
Paikat riveillä 3 – 5.

Hinta: 36,00 euroa
Maksuviite: 40837
Ilmoittautumiset ja maksut 1.3. mennessä

Helmerivetäjä Merja Äimänen

La 13.4. klo 13.00
2:22 A Ghost Story
HKT, Arena-näyttämö, Hämeentie 2, Helsinki

Inhimillisesti yliluonnollinen
Jenny (Pia Andersson) ja Sam (Lauri Tilkanen) ovat muuttaneet vau-
vansa kanssa viktoriaaniseen rivitaloasuntoon, jossa alkaa tapahtua 
outoja. Samin ollessa työmatkoilla Jenny kuulee itkuhälyttimien kaut-
ta ääniä aina kello 2:22. Hän uskoo talossa kummittelevan, mutta Sam 
löytää kaikkeen järkiperustelun. 

”2:22 A Ghost Story on hyvin rakennettu trilleri, joka uskaltaa leikkiä 
karmivilla kysymyksillä tosissaan ja olla karheudestaan huolimatta in-
himillinen”, sanoo ohjaaja Paavo Westerberg. Brittiläisen Danny  
Robinsin kirjoittama 2:22 A Ghost Story sai ensi-iltansa Lontoossa 
vuonna 2021, ja sitä on jo nyt kutsuttu moderniksi klassikoksi. 2:22 A 
Ghost Storyssa yliluonnolliset kokemukset ilmenevät arkisen vauva-
arjen keskellä – eikä vaikkapa jossain syrjäisessä vanhassa linnassa – 
mikä on kaikille tuttu miljöö.

Rooleissa: Pia Andersson, Sanna Jude-Hyde, Leena Rapola,  
Matti Rasila, Sauli Suonpää, Lauri Tilkanen.

Ensi-ilta 8.2.2024. Kesto varmistuu ensi-iltaviikolla. Esitys on suun-
nattu aikuisille. Ei suositella esitystä alle 12-vuotiaille.  
Paikat riveillä 4, ja 5.

Hinta: 43,00 euroa, opiskelijalippu 23,00 euroa (ilmoita lisätiedois-
sa, jos otat opiskelijalipun).
Maksuviite: 40840
Ilmoittautumiset ja maksut 11.3. mennessä.
 
Helmerivetäjä Merja Äimänen
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Tapahtumakalenteri
Su 14.4. klo 14.00
Musta laatikko 21 HS
Kansallisteatteri, Suuri näyttämö
Läntinen Teatterikuja 1, Helsinki
 
Kevään uusi Musta laatikko Kansallisteatterissa
Musta laatikko on ainutlaatuinen elävän journalismin esitys, joka 
ottaa katsojan mukaan hämmästyttävien tietojen, yllättävien oival-
lusten ja koskettavien tositarinoiden äärelle. Pitkään valmisteltujen 
ja aiemmin julkaisemattomien tarinoiden kertojina ovat Helsingin 
Sanomien toimittajat ja kuvaajat.

Esityksen jälkeen teatterin lämpiössä järjestetään myös vapaamuo-
toiset jatkot, joissa voi jatkaa iltaa vielä hetken ystävien kanssa tai 
tulla juttelemaan esiintyjien kanssa. Teatterin baarissa tarjoilu  
jatkuu tovin.

Esitys kestää n. 2,5 tuntia. Permantopaikat riveillä 2, 4, 6–9.
​
Hinta: 37,00 euroa
Maksuviite: 40811
Ilmoittautumiset ja maksut 28.2. mennessä.

Sinikka Laitinen/SOK:n Eläke-Eevat jakaa liput teatterin ala-
aulassa oikealla puolella klo 13.30-13.50.

To-ma 18.-22.4. 
Kevätmatka Lontooseen,  
Torquayhin ja Oxfordiin
AGATHA CHRISTIEN ENGLANTI

Matkatoimisto Matka-Agentit tekee keväällä tämän kaikkien 
Christien dekkarien ystävien toivematkan, johon on ilmoittautunut 
15 Helmeri-osallistujaa.

Miss Marple, Hercule Poirot, Agatha Christie. Jännittävät aiheet 
ja kauniit maisemat. Pienet kylät, vanhat kirkot, Dartmoorin 
nummet ja Agatha Christien koti, Greenway House. Kaikki tämä 
kuuluu ohjelmaan, kun matkataan ensin Poirotin kotikaupunkiin 
Lontooseen, sieltä Agatha Christien kotiseudulle Torquayhin ja 
lopulta Bathin idyllisen kaupungin kautta tv-sarjojen dekkareitten 
maailmaan, Oxfordiin.  

Matkapäivät:
Torstai 18.4. /Helsinki-Lontoo, kiertoajelu Lontoossa (lounas)
Perjantai 19.4. /Lontoo-Torquay (335 km) (illallinen)
Lauantai 20.4. /Torquay-Dartmouth-Greenway-Torquay (illallinen)
Sunnuntai 21.4. /Torquay-Dartmoorin nummet-Widecomb-Bath-
Oxford (illallinen)
Maanantai 22.4. /Oxford-Lontoo Heathrow-Helsinki

Hinta: 1795,00 €/hlö kahden hengen standard-huoneessa.
Hintaan sisältyy: * Finnairin reittilennot Helsinki-Lontoo-Helsinki 
veroineen * matkaohjelman mukaiset kuljetukset ja retket * 
majoitus jaetussa kahden hengen huoneessa (1 yö Lontoo, 2 yötä 
Torquay, 1 yö Oxford) * hotelliaamiaiset, 1 lounas ja 3 illallista * 
suomenkielisen oppaan palvelut kuljetuksilla ja retkillä.
Lisämaksusta: yhden hengen huonelisä 270,00 €.

Maksut: varausmaksu 25 % matkan hinnasta 
15.12. mennessä, loppumaksu 30 vrk ennen matkan 
alkua. HUOM! Ei maksuja yhdistyksen tilille, matkatoimisto 
lähettää jokaiselle erikseen vahvistuksen/laskut.
Matka on täynnä. Kysy mahdollisia peruutuksia.

Helmerivetäjä: Merja Äimänen
Tarkemmat matkatiedot: www.helmeri.fi

To 25.4. klo 19.00
Sofi Oksanen:

Mansikkapaikka
Kansallisteatteri, Suuri näyttämö
Läntinen Teatterikuja 1, Helsinki 
 
Sofi Oksasen odotettu uutuusnäytelmä 
kantaesitetään Kansallisteatterissa 
6.3.2024.

Mansikkapaikka on pelottavan ajankohtainen, trillerimäisten 
käänteiden draama, jossa ihmiset ajautuvat vihamielisen ideologian 
pelinappuloiksi.

Sofi Oksanen on maailmanluokan kirjailija, jonka uuden näytelmän 
kantaesitys on odotettu kulttuuritapaus. Oksasen kirjoittaman 
uutuusdraaman ohjaa Mika Myllyaho. 

Näyttämöllä: Wanda Dubiel, Maria Kuusiluoma, Petri Liski, Pirjo 
Luoma-aho, Wenla Reimaluoto, Janne Reinikainen, Otto Rokka.
Hyvät permantopaikat riveillä 4–6.

Hinta: 48,00 euroa (norm. perushinta 55 €).
Maksuviite: 40853
Ilmoittautumiset ja maksut 6.3. mennessä.

Maikki Laivaara/SOK:n Eläke-Eevat jakaa liput teatterin eteisessä, 
oikealla puolella klo 18.20–18.40.

Ke 15.5. klo 16.30   
Eero Järnefelt -näyttely
Ateneumin taidemuseo
Kaivokatu 2, 00100 Helsinki 

Helmereille on varattu näyttelyintro 
Ateneumissa keväällä avautuvaan 
Järnefelt-näyttelyyn.

Tavataan Ateneuminkujan puoleisella ryhmäkassalla  
viimeistään kello 16.15 eli 15 minuuttia ennen intron alkua. Muista 
ottaa mukaan mahdollinen Museokorttisi.

Ryhmille tarkoitettu sisäänkäynti sijaitsee Ateneuminkujan puolella. 
Tämä sisäänkäynti on esteetön. Ryhmäsisäänkäynnistä pääsee 
Valopihalle, jossa on ryhmäkassa. Intro kestää noin 30 minuuttia ja 
se järjestetään Ateneum-salissa 1,5 kerroksessa (pääportaikon 
ensimmäinen tasanne). Intron alkaessa ovet suljetaan, eikä introlle 
ole enää mahdollista osallistua.    

Suositulla näyttelyintrolla saa johdatuksen Eero Järnefelt -näyttelyn 
teemoihin ja keskeisiin teoksiin asiantuntevan oppaan ja runsaan 
kuvaesityksen avulla. Näyttelyintrolla istutaan museon auditorion, 
Ateneum-salin, rauhassa. Intron jälkeen voitte tutustua näyttelyyn 
omaan tahtiinne. 

Näyttely esittelee kosmopoliitin kulttuuriperheen kasvatin Eero 
Järnefeltin (1863–1937) mittavaa tuotantoa sekä taiteilijan 
merkitystä Suomen taiteelle sekä suomalaisuudelle.
Näyttely avoinna: 5.4.–25.8.2024.

Hinta: 28,00 euroa normaali, eläkeläinen 20 euroa,  
Museokortilla 9,00 euroa (hinnat sisältävät intron ja sisäänpääsyn).
Maksuviite: 40866
Ilmoittautumiset ja maksut 30.4. mennessä.

Helmerivetäjä: Merja Äimänen
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Tapahtumakalenteri

Ke 15.5. klo 19.00
Johan Inger – Goyo Montero

Stravinsky-ilta, baletti
Suomen Kansallisooppera
Helsinginkatu 58, Helsinki

Klassikoiden uudet kasvot
Igor Stravinsky järisytti balettimaailmaa 1910-luvulla säveltämällä 
uudenlaista vahvaa balettimusiikkia, joka vakiinnutti hänen 
asemansa yhtenä vuosisadan arvostetuimmista säveltäjistä. Kaksi 
keskeistä Ballets Russes -ryhmälle luotua teosta, Petruška ja 
Kevätuhri, käänsivät uuden sivun balettihistoriassa musiikillaan, 
koreografiallaan ja visuaalisuudellaan. Stravinsky-illassa 
alkuperäisteosten näkökulma käännetään uuteen asentoon, ja 
Stravinskyn vaikuttava musiikki yhdistyy tuoreisiin koreografioihin 
ja näyttäviin uusiin visualisointeihin.

KOREOGRAFIA: Goyo Montero. MUSIIKINJOHTO: Rumon Gamba. 
LAVASTUS: Goyo Montero, Eva Adler. PUVUT: Alberto Angelo. 
VALAISTUS: Goyo Montero, Karl Wiedemann.

Hyvät B-ryhmän keskipermantopaikat riveillä 3 ja 6-9. Kesto 1:50, 
sis. 30 min väliajan. Ikäsuositus yli 10-vuotiaille. Tanssijat 
julkistetaan myöhemmin.

Hinta: 71,00 euroa, opiskelija 49,00 e, nuoriso (alle 20 v.)  
41,00 e. (Ilmoita lisätiedoissa, jos varaat muita kuin peruslippuja).
Maksuviite: 40824
Ilmoittautumiset ja maksut 26.3. mennessä.

Liput saat Irene Uimoselta viimeistään ennen esitystä  
Oopperan aulassa oikealla (sisään Mannerheimintien puolelta)  
klo 18.25-18.40.

Tulossa uusia tapahtumia 
Teatterimatka Tampereelle lauantaina 27.4.
IDÄN PIKAJUNAN ARVOITUS 
Helmerien Agatha Christie -matkan jälkeen murhamysteeri 
Tampereen Teatterissa!
Agatha Christien dekkariin perustuva murhamysteeri, jossa Idän 
pikajuna on matkalla Istanbulista Ranskaan.
Junassa matkustaa mitä mielenkiintoisimpia hahmoja, joista yksi 
murhataan. Onnistuuko junassa matkaava maailmankuulu etsivä 
Hercule Poirot selvittämään murhaajan?
Matkan hinta 125 euroa, sisältäen teatterilipun, bussikuljetuksen ja 
lounaan. 
Järjestäjä ED-Matkat.  
Tarkemmat tiedot yhdistyksen nettisivuilla.

MATKA AHVENANMAALLE ELOKUUSSA VIIKOLLA 34 tai 35
ED-Matkat järjestää elokuussa muutaman päivän Ahvenanmaan 
kierroksen, johon myös Helmerit ovat tervetulleita.
Kierrämme Ahvenanmaata, tutustumme monipuolisesti 
itsehallintomaakuntaan ja perehdymme omintakeiseen historiaan, 
kulttuuriin ja luontoon. 
Tarkemmat tiedot tulevat yhdistyksen nettisivuille (www.helmeri.fi)

HELMERIEN SYYSMATKA ITALIAAN 
Helmerien syysmatka lokakuussa suuntautuu toiveiden mukaan 
Pohjois-Italiaan Lombardiaan joko neljän päivän matkana 
historialliseen Bergamoon tai viiden päivän makumatkalle 
Bergamoon ja Piemonteen. 
Tarkemmat tiedot valitusta matkasta tulevat Helmerien nettisivuille 
ja seuraavaan lehteen.

MOULIN ROUGE -MUSIKAALI  
Helmereille on varattu lippuja Helsingin Kaupunginteatterin syksyn 
suurmusikaaliin:
Moulin Rouge 26.9. klo 18.30, HKT Suuri näyttämö. 

Tarkemmat tiedot Helmeri-tapahtumista: www.helmeri.fi

Ilmoittautumiset Helmeri-tapahtumiin
Kotisivu: www.helmeri.fi, sähköposti: helmeri@helmeri.fi, 
puhelin: 050 428 5588.
Osallistumismaksut tilille: FI88 1270 3000 1009 95.

Muista aina ilmoittautua, vaikka olisit maksanut tapahtuman 
tilillemme. Mahdolliset peruutukset pitää tehdä ennen eräpäivää.

Teatteri- ja konserttiliput saa noin puoli tuntia ennen näytöstä 
sisääntuloaulassa Helmeri-vetäjältä, jollei muuta ilmoiteta. 
Tervetuloa mukaan tapahtumiimme!

Joulukuussa oli monenlaisia, ihastuttavia Helmeri-tapahtumia, mm.
Peder Balke -näyttely 7.12., Strauss-konsertti Tallinnassa 9.-10.12., Seniori-
sopan Joulukonsertti 12.12. ja Kilven Kuoro Paavalinkirkossa 15.12.

Merja Larivaara tuli tervehtimään 
Helmeri-ryhmää.
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Tapahtumakalenteri

Helmerien tapahtumakalenteri kevät 2024

Ajankohtaiset tiedot tapahtumista ja niihin ilmoittautumisesta yhdistyksen nettisivuilla: www.helmeri.fi. 
Osallistumismaksut tilille: FI88 1270 3000 1009 95. Tervetuloa mukaan Helmeri-tapahtumiin!

Päivä Kello Tapahtuma Hinta, maksuviite

Ti 27.2. 18.30 Ilmasta rahaa, Helsingin Kaupunginteatteri 46,00 e, 40756

La 9.3. 08.50 Hämeenlinnan teatterimatka 100,00 e, 40879

Ke 13.3. 10.00 RSOn kenraaliharjoitus, Musiikkitalo  5,00 e, 40785

Pe 15.3. 09.30 Lahden teatterimatka 66,00 e, 40808

Ti 19.3. 18.30 Forever Young, Arena-näyttämö 43,00 e, 40798

Ke 20.3. 19.00 Dracula, Kansallisooppera 86,00 e, 40743

La 23.3. 19.00 Kurjet, Kansallisteatteri 36,00 e, 40772

Ti 2.4. 18.30 Katrina, Lilla Teatern 36,00 e, 40837

La 13.4. 13.00 2:22 A Ghost Story, Arena-näyttämö 43,00 e, 40840

Su 14.4. 14.00 Musta laatikko 21, Kansallisteatteri 37,00 e, 40811

Ke 24.4. 17.00 Yhdistyksen kevätkokous, Töölön kirjasto

To-ma 18.-22.4. Matka: Agatha Christien Englanti 1795,00 e, lasku

To 25.4. 19.00 Mansikkapaikka, Kansallisteatteri 48,00 e, 40853

Ke 15.5. 16.30 Järnefelt-näyttely, Ateneum 28/20/9 e, 40866

Ke 15.5. 19.00 Stravinsky-ilta, Kansallisooppera 71,00 e, 40824

www.matka-agentit.fi – myynti@matka-agentit.fi – puh. 09 2510 2080

TEEMAMATKOJA

Uutuus: Flanderin kierros 

BELGIASSA
Koe Belgian mielenkiintoiset ja trendikkäät
 kaupungit: Bryssel, Antwerpen ja Brugge.

Matkalla retkiä ja 3 lounasta.

24.-27.5. / 6.-9.9. • alk. 1.360,-

AMSTERDAM ja kukkien Hollanti
16.-19.4. / 2.-5.5. • alk. 1.275,-

Kaupunkiloma GDANSKISSA
18.-21.4 / 16.-19.5. • alk. 670,-

TAITEEN JA TEATTERIN TARTTO 
– sis. musikaali NUNNIA JA KONNIA
25.-28.4. • alk. 435,-

Lumoava PARIISI
26.-29.4. / 14.-17.6. / 26.-29.9. 
• alk. 995,-

TÜRIN KUKKAMARKKINAT Virossa
17.-19.5. • alk. 250,-

TUNTEMATON TIRANA
23.-26.5. / 19.–22.9. • alk. 1.190,-

Ylläty OSLOSTA 
24.-26.5. • alk. 780,-

Donna Leonin VENETSIA 
3.-6.6. • alk. 1.125,-

Kahden IRLANNIN tarinoita 
6.-10.6. • alk. 1.495,-

SAARENMAAN OOPPERAPÄIVÄT 
sis. Tosca ja Carmen
22.-25.7. • alk. 770,-

LEIGON järvimusiikkifestivaalit 
8.-11.8. • alk. 445,-
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– lehti

Päätoimittaja:	 Merja Äimänen
Toimitussihteeri: 	 Liisa Kotimäki
Toimituskunta: 	 Hallitus
Toimittajat:	 Liisa Kotimäki
	 Marja-Terttu Lamminen 
	 Rauni Mononen 
	 Anni Purontaa
	 Ilse Samuelsson
	 Sirkka Warvas 
Materiaali:	 Toimitus vastaanottaa sitoumuksetta 
	 kuvia ja kirjoituksia.
Tilaushinta:	 29 euroa/vuosi
Lisätietoja: 	 Mediakortti
Taitto ja paino: 	 Bookwell Oy
Jäsenyydet:	 Aikakausmedia ry

Yhteystietoja:

Ota yhteyttä Helmereihin:
www.helmeri.fi, helmeri@helmeri.fi
Puhelin 050 428 5588 (päivystys ark. klo 10.00 - 14.00)
Helsingin Merkonomit on Suomen Merkonomiyhdistysten Liitto - SMYL ry:n jäsen.

SMYL- Suomen Merkonomiyhdistysten Liitto, 
PL 110, 00181 Helsinki, Palvelunumero 0400 996 346
www.smyl.fi, Sähköpostit: info@smyl.fi, jasenrekisteri@smyl.fi

MJK-instituutti, info@mjk.fi

(Työttömyyskassa Finka)
1.1.22 alkaen:
Avoin työttömyyskassa A-kassa 
PL 116
00531 Helsinki
Puhelinpalvelun numero on 020 690 455 (ma – pe klo 8.30 – 15.00)
https://a-kassa.fi/asiakaspalvelu/

Työttömyyskassa YTK
www.smyl.fi
Liity YTK Työttömyyskassan jäseneksi

Tervetuloa Helsingin Merkonomit ry:n jäseneksi! 
Tutustu: www.helmeri.fi , Liity: www.smyl.fi 
Liity jäseneksi tai suosittele jäsenyyttä! Palkitsemme uuden jäsenen ja suosittelijan. 

Edullisen jäsenmaksun ja rahanarvoisten 
jäsenetujen lisäksi uusi jäsen ja suosittelija 
saa liittymisetuna 

20 %:n alennuksen päivän parhaasta majoitushinnasta  
Primehotels-hotelleissa.  
Alennushintoin sisältyy aamiainen.

Primehotels-hotellit Helsingissä, Hyvinkäällä,  
Savonlinnassa ja Varkaudessa.
Tutustu: primehotels.fi

Liity heti! www.smyl.fi 
Etu on voimassa vuoden 2024 loppuun kulloinkin voimassa 
olevan varaustilanteen mukaisesti. 
Varausohjeet saat maksettuasi jäsenmaksun. 

Helsingin Merkonomit ry:n jäsenedut 
Edullisella jäsenmaksulla saat paljon rahanarvoisia jäsenetuja. 
• Työsuhdejuristin neuvontapalvelut 
• Ammatillinen vastuu- ja oikeusturvavakuutus 
• Koulutusedut 
• Ostoedut 
• Oikeudellista neuvontaa jäsenetuhintaan 
• Etuja itse ottamiisi vakuutuksiin 

•	itse ottamaasi yksilölliseen matkustaja vakuutukseen,  
joka on voimassa jopa 90-vuotiaaksi asti 

•	koti-, auto-, henkivakuutus ym. 
• Yhdistyksen ja liiton jäsenlehdet neljä kertaa vuodessa 
• Yhdistyksen ja liiton tarjoamat palvelut ja tapahtumat 

Helsingin Merkonomit ry:n jäsenmaksut vuonna 2024 
• Markkinoiden edullisin jäsenmaksu! 

• 124 euroa koko kalenterivuosi 2024
• Seniorijäsenyys (yli 65 v*)) 64 euroa 
• Opiskelijajäsenyys 0 euroa 

• Kaikki jäsenmaksuluokat ovat verotuksessa vähennyskelpoisia!
 *) Jäsen siirtyy automaattisesti seniorijäseneksi täyttämisvuotta (65 v) seuraavan 
vuoden alusta alkaen. 

Työttömyyskassojen jäsenmaksut 2024: 
YTK 
• www.smyl.fi/Liity Työttömyyskassa YTK:n jäseneksi. 
• YTK työttömyyskassan jäsenmaksu on 105 e/vuosi. 
A-kassa 
• www.a-kassa.fi 
• A-kassan jäsenmaksu 96 euroa/vuosi.


